
平行高二文科数学参考答案及评分标准 

 

一、选择题 

 1．A    2．A    3．A   4．D    5．B   6．B 

 7．B   8．D     9．C  10．B   11．C   12．B 

 

二、填空题  
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三、解答题 

 

17．解： (1)当 x≤－2 时，f(x)＝－x＋4， 

∴f(x)≥6，即－x＋4≥6，x≤－2，故 x≤－2； 

当－2<x<1 时，f(x)＝－3x， 

∴f(x)≥6，即－3x≥6，x≤－2，无解； 

当 x≥1时，f(x)＝x－4， 

∴f(x)≥6，即 x－4≥6，x≥10，故 x≥10. 

综上，f(x)≥6的解集为(－∞，－2]∪[10，＋∞)．   ……………………5 分 

(2)由(1)知 f(x)＝






 
－x＋4，x≤－2，

－3x，－2<x<1，

x－4，x≥1，

 

解法一 作出函数 f(x)和 y＝－x＋a 的大致图象如图所示， 

 

由图象知，当 x＝1 时，－1＋a≤f(x)min＝－3，解得 a≤－2， 

∴实数 a 的取值范围为(－∞，－2]．         ……………………10 分 

解法二 当 x≤－2 时，－x＋4≥－x＋a 恒成立，∴a≤4； 

当－2<x<1 时，－3x≥－x＋a 恒成立，∴a≤－2； 

当 x≥1时，x－4≥－x＋a 恒成立， 

∵x∈R 时，f(x)≥－x＋a 恒成立，∴a≤－2. 

综上，实数 a 的取值范围为(－∞，－2]．           ……………………10 分 
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18．解： (1)∵由题意可得：sinBcosC＝(2sinA－sinC)cosB. 

∴sinBcosC＋sinCcosB＝2sinAcosB，sin(B＋C)＝2sinAcosB. 

∴sinA＝2sinAcosB，因为 0<A<π，sinA>0，所以 cosB＝
1

2
， 

因为 0<B<π，所以 B＝
π

3
.                          ………………6 分 

(2)∵由题意 a＋c＝2b＝6， 

又∵32＝a2＋c2－2accos
π

3
，可得 9＝(a＋c)2－3ac，∴ac＝9， 

∴S△ABC＝
1

2
acsinB＝

1

2
×9×

3

2
＝

9 3

4
.                  ………………12 分 

 

19．解：(1) 物理成绩的茎叶图如图： 

数学成绩  物理成绩 

       3  9        

       4  9  6  2      

      3  5  5  6  2  1  8    

     4  0  6  4  6  1  6  7  5  7  

    7  1  0  7  1  2  8  0  3  7   

6  3  2  2  1  0  0  8  5  0       

 3  2  1  0  0  0  9  0        

  7  5  5  3  3  10         

      2  11        

………………………………………4 分 

 

物理的平均分为 64 分     …………………………………6 分 

 

 

 

(2) 

数学成绩的频数分布表 

数学成绩分组 [50,60)  [60,70)  [70,80)  [80,90)  [90,100)  [100,110)  [110,120]  

频数 1  2  3  7  6  5  1  

                                   …………………………………………9 分 

数学成绩的频率分布直方图 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

…………………………………………………12 分 
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20．解：(1) 

年份 2016 2017 2018 2019 

年份代号（ x ） 1 2 3 4 

PM2.5 指数（ y ） 90 88 70 64 

……………………………………2 分 

(2) 2.5x = ， 78y = ，………………………………………………………………………4分 

1

( )( ) 48
n
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i

x x y y
=

− − = − ， 2

1
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n

i

i

x x
=

− = ，…………………………………………6 分 

48
9.6

5
b

−
= = − ， 102a y bx= − = ，…………………………………………………8 分 

∴ y 关于 x 的线性回归方程为 9.6 102y x= − + ．……………………………………9 分 

(3) 2020 年的年份代号为5 ，当 5x = 时， 9.6 5 102 54y = −  + = ， 

∴该市 2020年 3月份的PM2.5 指数平均值的预测值为54 3μg / m ．……………12分 

 

21．解：(1) 设E 、 F 分别为线段 1B C 、 BC 的中点，连接DE ， EF ， AF ， 

∵ 1A D AD= ， 1 1DAC DA B =  ， 1 1A B AC= . 

∴△ 1 1A B D ≌△ ACD ，∴ 1DB DC= ，∴ 1DE B C⊥ . 

∵ 1EF BB ， 1DA BB . 

∴ DA EF ， 1

1

2
DA BB EF= = . 

∴四边形DEFA为矩形，∴DE EF⊥ . 

∵ 1B C EF E= ， 

∴ DE ⊥平面 1 1B BCC ，∵ DE 平面 1B DC ， 

∴平面 1B DC ⊥平面 1 1B BCC .     ……6 分 

(2) 连接 1AB ，设 DA x= ， A到平面 1B CD 的距离为 h ， 

则 2

1 4DB DC x= = + ， 2

1 4 4B C x= + ， 

∵ 1 90B DC = ，∴ 2 2 24 4 4 4x x x+ = + + + ，解得 2x = ，即 1 2 2B B = . 

由
1B ADCV − 1A DCBV −= 得：

1 1 1 1
2 2 3 6 6

3 2 3 2
h    =     ， 



解得
6

3
h = ，即点 A 到平面 B1CD 的距离为

6

3
．  ……………………………12 分 

22．解：(1) 根据题意， 1

12 2 1n n

n na a+

+ − = ，所以{2 }n

na 是以 2 为首项，1 为公差的等差数列， 

所以 2 2 ( 1) 1 1n

na n n= + −  = + ，所以
1

2
n n

n
a

+
= ．    ………3 分 

因为 2 2 2

4 6 5 7 5 6

1
4 4

4
b b b b b b q=  =  = ， 

因为{ }nb 为正项数列，所以
1

2
q = ．所以 11

( )
2

n

nb −= ．       ………6 分 

(2) 根据题意
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所以 2 1 3 2 1 2 4 2( ) ( )n n nS p p p p p p−= + ++ + + ++ ， 

设 2 4 2 2 2 1
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